

“银发知播”群体入选感动中国2022年度人物 师者如光，微以致远

事件简述

近日，“感动中国2022年度人物”揭晓，主办方颁发集体奖“银发知播”，致敬“借助互联网传授知识的退休教师”（13人）。这群充满智慧与人生阅历的爷爷奶奶，在网课直播间里，欢脱幽默地传授硬核知识。拼音、电工、天文、物理、脑科学、文学、美学、古生物学……“银发知播”群体中，有院士、大学教授、中小学退休教师，他们身处不同的地方，涉足着不同的领域，但同样借助新兴的网络传播方式，将毕生所学所思、所悟所感传播给课堂之外更广大的人群。时光不老，他们不老，生动地书写了“千秋不老春”。《感动中国》组委会给予“银发知播”的颁奖辞这样写道：“春蚕不老，夕阳正红。没有墙壁的教室，不设门槛的大学。白发人创造的流量，汇聚成真正的能量。知播，知播，传播知识与文化，始终是你们执着的方向。”（来源：央视新闻）



网友评论

@Lumos: 他们的头发是星光的颜色!

@梦·瞬: 这么大的年纪，一般的老人可能就在颐养天年了，但是他们不辞辛劳，用网络继续发光发热。老师们，在此深深地向你们致敬!

@木杉: 学习不只是刷题，科学中往往藏着很多乐趣。超爱吴姥姥!

@pihcik: 哪里可以听到他们讲的课? 我也好想听!

@预见未来: 银发知播，“活到老，学到老，教到老”的典范。

@小丸子: 银发知播拓展了很多人的知识视野，这种贡献是影响很多代人的，让更好质量的教育资源走进大众。

@月下海棠: 师者如光，微以致



远!

@旧, 时光: 谆谆教诲之中, 既是科学的温度, 也是真情的温度。

@擦地板第一名: 在春天, 把知识

的种子, 播进大众的心田。

@草莓: 真的就是知识的力量, 也越发感慨自己知识的匮乏。向“银发”致敬, 向知识致敬!

小编说两句

知播, 即“知识主播”, 也就是那些在短视频平台做科普的人。“银发知播”之所以能感动中国, 在于他们虽然高龄, 却运用网络践行知识科普的初心, 以日复一日的耐心播下知识的种子。截至2022年12月, 短视频用户规模首次突破十亿, 短视频成为用户获取资讯、知识的重要途径。这群白发人让最好的教育通过“知识+短视频”的方式生根发芽, 繁花遍野。这种相遇, 让更多人去拥抱知识, 探索未知, 在学习中打开了更大的新世界。

65岁阿姨离婚抑郁后, 8年骑行12国

事件简述

离婚, 让她的世界瞬间崩塌, 河南郑州65岁的李冬菊患上严重的抑郁症, 一度住进精神病院。离婚7年间, 她曾尝试做公益、玩游戏等各种方式让自己摆脱, 然而都失败了, 她像祥林嫂一样四处诉说, 小区没一个人理她。2013年, 她买了第一辆山地车, 踏上骑行之旅, 随后的8年, 她独自骑行泰国、法国、新西兰等12个国家, 横跨三大

洲。她靠每月3000多元的退休金一路穷游, 住宿靠搭帐篷, 甚至还住过墓地, 几乎不住酒店; 吃饭不去餐馆, 跟老太太一起去超市买打折食品; 交流靠手机翻译。几年下来, 她甚至忘了自己是抑郁病人, 她放下了对前夫的恨, 重新去照顾他。一路上, 她收获许多感悟, 认为这是金钱换不来的。

(来源: 九派新闻)



网友评论

@木棉花: 不容易。

@闲云战鹤: 人生就是一场旅行! 这位65岁阿姨做到了!

@幽悠: 忘掉抑郁症的办法就是动起来, 把抑郁症甩掉, 让它赶不上你的节奏, 你只有专注于追求美好, 它才会变得渺小!

@意面快点瘦下去: 很多人

会轻易地去评价别人“值不值得同情”, 就好像自己这辈子活得通透明白绝对不会犯错一样。阿姨很勇敢, 很值得敬佩。

@A意森: 看得开挺好的, 比年轻人心态好。

@Cai Cai: 旅行改变生活, 做自己喜欢的事!



小编说两句

年过半百, 独自一人, 也仍有建立起新生活的可能。很多时候, 对于出发和远行, 我们总是会有无数的顾虑, 但在65岁的李冬菊阿姨的经历中, 出发骑行让她的人生开始了另一

个色调。她的故事, 让我们再一次领悟到, 人生何时都有重新出发的机会, 不管什么时候开始都不算晚, 不管有多少阻碍都不算难。唯有敢于出发, 才能邂逅更多的美好。

福彩公益“近距离”

——无锡福彩参与志愿服务, 传承雷锋精神

“现在才知道, 原来福利彩票公益金有这么惠民的用处, 我们无锡的福彩也做了这么多好事!” 在了解到福利彩票的公益金使用情况和“福彩·爱基金”、志愿服务等公益项目后, 60多岁的王阿姨感慨道。3月4日上午, 在“学雷锋日”到来之际, 无锡福彩积极参加南禅寺广场志愿服务活动, 向无锡市民宣传福彩公益文化和“福彩·爱基金”求助渠道, 并助力做好活动的后勤保障工作。

在南禅寺书城门口的小广场上, 16顶帐篷一字排开, 来自各行各业的志愿者们汇聚于此, 参与学雷锋志愿服务。周末的清晨, 逛南禅寺的市民以中老年人为主, “每个月第一个周六在南禅寺有志愿服务活

动, 我都记好日子的, 早点起来排队剃头, 顺便从家里带了两把剪刀来磨一磨!” 广场上, 量血压、测血糖、理发、磨刀、修理小家电等便民服务项目深受群众欢迎。

无锡福彩志愿服务队已连续12年开展志愿服务进社区活动, 致力于搭建志愿服务平台, 倡议和组织社会志愿者和无锡福彩志愿者一起组成志愿服务团队, 发挥自身特长, 聚焦群众精神生活和日常生活所期所盼, 走进“家门口”送服务、送温暖, 受到社会各界广泛好评。近日, 无锡福彩志愿服务队被市委宣传部、市文明办授予2022年度“优秀志愿服务组织”荣誉称号。

文明实践, 志愿同行。让我们一起争做新时代雷锋吧!

双色球今晚开奖 奖池18.57亿元 上期双色球头奖21注599万

今晚双色球第2023025期开奖, 奖池18.57亿元。上期双色球红球号码为03、06、09、17、27、28, 蓝球号码为03。

上期双色球开出头奖21注, 单注奖金为599万多元, 这21注一等奖花落江苏(3注)、河北、黑龙江等13地。当期二等奖开出487注, 单注金额5万多元。

江苏的其中1注头奖被无锡彩民摘得。大奖出自宜兴市湖汶镇银湖花园32020804福彩销售站, 中彩民采用“7+16”红蓝全复式投注,

打中当期所有开奖号码, 喜中1注一等奖, 15注二等奖, 6注三等奖, 90注四等奖, 共计奖金683万多元。出票时间为2023年3月5日14点54分。这也是2023年无锡中出的第四注双色球一等奖。另外江阴市新桥新华路21-9号32023676福彩销售站也采用复式投注, 收获1注二等奖, 12注四等奖, 15注五等奖, 共计奖金5万多元。

计奖后, 双色球奖池金额为18.57亿多元。本期彩民依然有机会2元中得1000万元。